
 

 

Level 2 – Fortgeschritten – Blatt 1 

Lösung A1 
Gegeben Grundwert � = 1 � Blut, Promillesatz � ‰ = 1,2 ‰. 

Gesucht: Promillewert 
 (in ��
) 
Hinweis: 1 Liter hat 1000 ��
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In einem Liter Blut sind 1,2 ��
 Alkohol enthalten. 

 

Lösung A2 
Gegeben Grundwert � = 170 000 €, Promillewert 
 = 136 € 

Gesucht: Promillesatz � ‰. 
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Die Versicherung verlangt einen Prämiensatz von 0,8 ‰. 
 

Lösung A3 
Gewicht von 70 �� bedeutet bei 40 � Alkohol einen Blutalkoholspiegel von 1 ‰. 

Pro 10 �� wird 1 � Alkohol in einer Stunde abgebaut. 

Abbau bei 70 �� in einer Stunde somit 7 
!

"
. 

Abbau bei 70 �� in 2,5 Stunden somit 7
!

"
 ∙ 2,5 ℎ = 17,5 �. 

Nach 2,5 Stunden werden 0,5 ‰ gemessen, das entspricht 20 � (Aufgabentext). 

Somit zum Unfallzeitpunkt: 
Alkohol gemessen + Alkohol abgebaut = Alkohol zum Unfallzeitpunkt 
20 � + 17,5 � = 37,5 �  

Gegeben Grundwert � = 40 � entsprechen � ‰ = 1‰ 
 = 37,5 � 
Gesucht: Promillewert 
 = 37,5 � entsprechen wieviel ‰? 
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Der Unfallfahrer hatte zum Zeitpunkt des Unfalls etwa 0,94 ‰ im Blut. 
 

Lösung A4 
Gegeben � ‰ = 1,2 ‰ 
a)  Gegeben: Grundwert � = 150 ∙ 434 € = 65 100 € 

 Promillewert 
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= 78,12 €  

 Für diesen Aktienverkauf erhält der Makler 78,12 € Provision. 

b) Gegeben 
 = 74,64 € 

 Gesucht � sowie Kurs einer Aktie 
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 200 Aktien wurden verkauft: 
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 Der Kurswert einer Aktie betrug 311 €. 

c) Gegeben 
 = 26,70 € 

 Gesucht � sowie Anzahl Aktien mit Kurswert 890 € 
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⋅ 1000 = 22250 € 

 Anzahl Aktien mit Kurswert 890 €: 
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 Der Makler konnte 25 Aktien vermitteln. 



 

 

Level 2 – Fortgeschritten – Blatt 1 

Lösung A5 
a)  Gegeben: Grundwert � = 30000 €, Promillewert 
 = 12 ⋅ 96 € = 1152 € 

 Gesucht: Promillesatz � ‰. 

 � ‰ =
�

�
⋅ 1000 =

��&/


����
⋅ 1000 = 38,4 ‰  

 Die jährliche Betrag zu zahlender Versicherungsprämie beträgt 38,4 ‰ der 

Versicherungssume. 

b) Gegeben: Grundwert � = 30000 €, Promillesatz � ‰ = 16 ‰ 
 Gesucht: Promillewert 
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= 480 €  

 Als Rückvergütung erhält Herr Walde 480 €. 

c) Gegeben: Promillewert 
 = 87,50 € (vierteljährlich), Promillesatz � ‰ =

1,75 ‰ 

 Gesucht: Grundwert �. 
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 Die Versicherungssumme beträgt 200 000 €. 


